

# КРОВАВАЯ ТРАГЕДИЯ В КРАСНОГОРСКЕ



№ 32 (27454)  
26 марта 2024 года  
вторник  
www.regionorel.ru  
orp@idorel.ru  
Издаётся  
с 22 марта 1917 года

## ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

### «Никому не удастся посеять панику и разлад»

Президент России Владимир Путин обратился к гражданам России после теракта в «Крокус Сити Холле»:

— Уважаемые граждане России! Обращаюсь к вам в связи с кровавым, варварским террористическим актом, жертвами которого стали многие мирные, ни в чём не повинные люди — наши соотечественники, в том числе дети, подростки, женщины. За жизнь пострадавших — тех, кто находится в тяжёлом состоянии, сейчас борются врачи. Уверен, они сделают всё возможное и даже невозможное для сохранения жизни и здоровья всех раненых. Особые слова благодарности — экипажам скорой помощи и санитарной авиации, бойцам спецподразделений, пожарным, спасателям, которые делали всё, чтобы сохранить жизни людей, вывести их из-под огня, из эпицентра возгорания и задымления, избежать ещё больших потерь.

Не могу оставить без внимания помощь простых граждан, которые в первые минуты после трагедии не остались равнодушными и безучастными и наряду с врачами и сотрудниками спецслужб оказывали первую помощь, доставляя пострадавших в больницы.

Необходимую помощь окажем всем семьям, в чью жизнь пришла страшная беда, раненым и пострадавшим. Выражаю глубокие, искренние соболезнования всем, кто потерял своих родных и близких: вместе с вами скорбит вся страна, весь наш народ. 24 марта объявляю днём общенационального траура.

В Москве, Подмосковье и во всех регионах страны введены дополнительные меры антитеррористического и противодиверсионного характера. Главное сейчас — не дать тем, кто стоит за этой кровавой бойней, совершить новое преступление.



Что касается расследования этого преступления и результатов оперативно-разыскных действий, то в настоящее время можно сказать следующее. Все четверо непосредственных исполнителей теракта — все те, кто стрелял, убивал людей, — найдены и задержаны. Они пытались скрыться и двигались в сторону Украины, где, по предварительным данным, для них с украинской стороны было подготовлено окно для перехода государственной границы. Всего задержано 11 человек. Федеральная служба безопасности России и другие правоохранительные органы работают над выявлением и вскрытием всей пособнической базы террористов — тех, кто обеспечивал их транспортом, намечал пути отхода от места преступления, готовил укрытия, тайники с оружием и боеприпасами. Повторю: следственные и правоохранительные органы

сделают всё, чтобы установить все детали преступления. Но уже очевидно, что мы столкнулись не просто с тщательным, дичинно спланированным терактом, а с подготовленным и организованным массовым убийством мирных, беззащитных людей. Преступники хладнокровно и целенаправленно шли именно убивать, расстреливать в упор наших граждан, наших детей — как когда-то нацисты, творившие расправы на оккупированных территориях, они задумали устроить показательную казнь, кровавую акцию устрашения.

Все исполнители, организаторы и заказчики этого преступления понесут справедливое и неизбежное наказание — кем бы они ни были и кто бы их направлял. Повторю: мы установим и покажем каждого, кто стоит за спиной террористов, кто готовил это злодеяние — удар по России, по нашему народу.

Мы знаем, что такое угроза терроризма. Рассчитываем здесь на взаимодействие со всеми государствами, которые искренне разделяют нашу боль и готовы на деле реально объединять усилия в борьбе с общим врагом — международным терроризмом и всеми его проявлениями.

Террористов, убийц, злодеев, у которых нет и не может быть национальности, ждёт одна незавидная участь — возмездие и забвение. Будущего у них нет. Наш общий долг сейчас, наших боевых товарищей на фронте, всех граждан страны — быть вместе в одном строю. Верю, так и будет, потому что никто и ничто не может поколебать нашу сплочённость и волю, решимость и мужество, силу единого народа России. Никому не удастся посеять ядовитые семена розни, паники и разлада в наше многонациональное общество.

Россия не раз проходила через тяжелейшие, порой невыносимые, испытания, но становилась ещё сильнее. Так будет и сейчас.

## СКОРБИМ

КРОКУС-СИТИ | 22.03.2024

Один из крупнейших терактов в истории России унёс жизни по меньшей мере **137** человек



22 марта в «Крокус Сити Холле» в городе Красногорске Московской области должен был пройти концерт рок-группы «Пикник». Но это выступление не состоялось...

### 18 МИНУТ УЖАСА

Около 20 часов неизвестные с оружием наперевес ворвались в здание концертного зала. Сообщения о теракте сразу стали появляться в социальных сетях. На кадрах, сделанных очевидцами и полученных с видеонаблюдения, видно, что вооружённые автоматами террористы в камуфляже приехали к концертному залу на белом «Рено» и побежали в сторону главного входа. Они зашли в здание, открыли огонь и направились к концертному залу, расстреливая всех, кто шёл навстречу.

Посетители «Крокуса» рассказали, что оповещения о тревоге не было. Люди, услышавшие звуки выстрелов, начали спешно выбегать из здания. Некоторые эвакуационные выходы были закрыты. Сотрудники «Крокус Сити Холла» не успевали руководить процессом, из-за чего многие оказывались в закрытых помещениях и не могли выбраться наружу. Лишь после приезда на место происшествия экстренных служб обстановку удалось стабилизировать и организовать эвакуацию.

Мы стояли в очереди на вход. Ворвались нападавшие. Они начали стрелять. Мы побежали в холл мимо барной стойки. Нападавшие шли за нами и расстреливали людей. Мы забежали в лифт, но там было много народу, прижались к полу — думали, укроемся. Было человек 20. В лифте кто-то прятался. Один из нападавших заметил нас и указал рукой в нашем направлении своему подельнику — тот выпустил по нам очередь метров с 30, но подходить не стал, так как они, по всей видимости, торопились в концертный зал. Террористы пошли туда, попутно стреляя в людей, — рассказал один из участников событий.

В концертном зале террористы продолжили стрельбу и подожгли помещение.

Приблизительно через полчаса после начала нападения в здании начался пожар. По сообщениям очевидцев, пожарная система работала далеко не везе. Спасатели зашли в здание сразу после штурма. Около десяти вечера начала рушиться кровля. Локализовать пожар удалось к полуночи, но тушение очагового горения на крыше и в здании продолжалось весь следующий день.

Сработала абсолютно всё: спринклерная система, роботы рукава и система оповещения.



Все системы сработали очень хорошо, в штатном режиме. Они поддерживали несколько часов зал в таком состоянии, что не было обрушения, чтобы у людей была возможность выйти, — заявил телеканалу РБК владелец «Крокус Сити Холла» Араз Агабаров.

Пожар повредил многие камеры наблюдения, но доступные записи свидетельствуют о подготовке и возможном боевом опыте террористов.

По предварительным данным, с места преступления террористы скрылись на том же автомобиле, на котором приехали. Боевики сразу же направились к границе с Украиной.

Пытались уйти на Украину. Задержать четырёх террористов удалось рано утром 23 марта в 400 км от места теракта — в районе деревни Хашунь Карачевского района Брянской области.

По информации депутата Госдумы Александра Хинштейна, машина боевиков не остановилась по требованию сотрудников полиции и попыталась скрыться. В ходе преследования по террористам была открыта стрельба. Их машина перевернулась. Один террорист был задержан на месте, остальные скрылись в лесу. В результате поисков примерно в четыре утра был обнаружен и задержан второй подозреваемый, розыск остальных продолжается. Операция подкреплена все силовыми ведомствами, — сообщил Александр Хинштейн.

В машине террористов



Навсегда в сердце России — 22.03.2024

Главный удар террористы нанесли в концертном зале



Героическими усилиями удалось спасти множество жизней



Обрушившаяся крыша «Крокус Сити Холла»

были найдены оружие, боеприпасы и паспорта граждан Таджикистана. В 11 утра стало известно, что все подозреваемые выявлены и схвачены. Глава ФСБ Александр Бортников доложил Владимиру Путину о задержании 11 человек, непосредственно участвовавших в теракте в «Крокус Сити Холле». Сейчас выяв-



Террористов ждёт возмездие

ляются и другие возможные сообщники боевиков. ФСБ уточняет, что преступ-

ники пытались сбежать на машине, планировали пересечь границу и у них были соответствующие контакты на украинской стороне.

Сразу после задержания в соцсетях появилась фотография 19-летнего террориста. При задержании он сопротивлялся и получил травму глаза. Боевику провели операцию, а затем уже в больнице допросили.

Террорист делает вид, что не понимает русского языка и общается с представителями спецслужб через переводчика. Однако женщина, сдававшая помещению ему и его подельникам, рассказала, что он единственный говорил с ней на русском. В ходе допроса мужчина заявил, что папку необходимых для пребывания в России документов получил прямо в аэропорту.

Вскоре появилась запись допроса ещё одного задержанного. Мужчину задержали в лесу. Террорист, трясая от холода, объясняет, что его завербовал некий проповедник. Он признаётся, что ему заплатили за массовое убийство. За многие жизни ни в чём не повинных людей ему должны были заплатить 500 тысяч рублей. Половину уже перевели на банковские карты. Террорист рассказывает, что организаторы теракта вышли на задержанных через мессенджера, а затем сообщили, как нужно действовать и где найти оружие.

Третий преступник потребовал себе переводчика. На таджикском языке он объяснил, что в Москве проживал в хостеле на Дмитровском шоссе с начала марта. С ним связался через мессенджер некий Абдулло. Вскоре террорист встретился с неизвестным, чтобы получить в подарок автомобиль для работы в такси, а также указания о том, как нужно действовать во время теракта.

Затем появились кадры с четырёх задержанных. Боевик появился в кадре оперативной съёмки с забинтованным ухом. Он рассказал, что, покидая Москву, террористы избавились от оружия.

25 марта четверым террористам предъявили обвинение и взяли под стражу. Никто из них в суде не говорил по-русски.

Басманный суд Москвы завершил свою работу только в половину второго ночи. Всем четверым террористам избрали меру пресечения в виде заключения под стражу. До 22 мая они пробудут под арестом.

минуты после теракта прибыли и волонтеры, которые принесли с собой еду и воду, а также тёплые вещи. Многие направились в городские больницы, чтобы помочь медикам.

Не остались в стороне от трагедии и коммерческие организации. Так, возле «Крокус Сити Холла» бесплатно работали такси. Пострадавшим и их родственникам были предоставлены бесплатные места для проживания в гостиницах, возможность бесплатного перелёта по стране и многое другое.

Охранник Алексей, гардеробщик Ислам, работники экстренных служб, таксисты и волонтеры, обычные люди — никто из них себе героем не считает и не собирается им становиться. Просто они не могли поступить иначе...

## Индюльгенция Запада Киеву

Через несколько часов после теракта в Красногорске официальные представители США заявили о непричастности Украины к трагическим событиям.



Сначала такие высказывания вызвали неподдельное удивление у мирового сообщества: ведь расследование к тому моменту едва стартовало, что уж говорить, если даже подозреваемых не было. Но спустя некоторое время коллективный Запад в едином порыве принялся оправдывать жовто-блакитную страну.

— Нет совершенно никаких свидетельств причастности к событиям Украины. На самом деле мы знаем, что «ИГ-Хорасан» (филиал запрещённой в РФ международной террористической организации) «Исламское государство» несёт полную ответственность за то, что произо-

шло, — сказала вице-президент США Камала Харрис в интервью телеканалу ABC.

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова заявила, что реакция американских властей на теракт в «Крокус Сити Холле» вызывает большие вопросы — в частности, относительно того, на каких основаниях Белый дом выдаёт кому-либо индюльгенцию, говоря о непричастности Украины к произошедшему.

— Есть и реакции, вызывающие большие вопросы. Это, безусловно, реакция Вашингтона, который заявил о том, что не

видит признаков того, что украинцы причастны к теракту. На каком основании официальные лица в Вашингтоне делают какие-либо выводы в разгар трагедии о чьей-либо непричастности — большой вопрос. Если у США или каких-либо других стран были достоверные данные на этот счёт, то их надо незамедлительно передать российской стороне. Если же таких данных нет, то ни Белый дом, ни кто-либо ещё не имеет права выдавать кому-либо индюльгенцию, — заявила Мария Захарова. — Американские политтехнологи загнали себя в ловушку рассказав про то, что теракт в «Крокус Сити Холле» совершён запрещённой в России террористической организацией ИГИЛ. Отсюда и ежедневное «отмазывание» Вашингтоном своих подопечных в Киеве, и попытка прикрыть себя вместе с созданным ими же режимом Зеленского пугалом запрещённой ИГИЛ. (Запрещённая в России террористическая организация.)

## «Журавли» памяти и скорби



По всей стране проходит акция «Журавли» — в память о жертвах теракта в «Крокус Сити Холле».

Присоединиться к акции памяти может каждый. Для этого можно сложить бумажного журавлика, нарисовать птицу или создать собственный вариант и поделиться им в социальных сетях — например, поставить картинку журавля на аватарке.

Также по всей стране прошли митинги памяти и скорби, образовались стихийные мемориалы.

В Орле к мемориалу, организованному возле многофункционального центра на улице Ленина, через несколько часов после трагедии жители и гости города начали возлагать цветы.

— В подмосковном «Крокус Сити Холле» произошла ужасная трагедия. От себя и жителей Орловской области приношу самые искренние соболезнования родным и близким погибших. Скорейшего выздоровления пострадавшим. Это подлые и трусливые действия террористов, в упор расстреливающих мирных людей... Уверен, что организаторы и лица, совершившие этот чудовищный террористический акт, понесут заслуженное наказание, — сказал губернатор Орловской области Андрей Клычков.

— Бесчеловечный террористический акт унёс жизни многих людей. Жители Орловщины выражают соболезнования родным и близким погибших. Желая скорейшего выздоровления всем пострадавшим. Организаторы и исполнители такого жестокого преступления должны понести заслуженное наказание. Вместе с коллегами-депутатами возложили цветы к мемориалу и почтили минутой молчания



В Орле к мемориалу у МФЦ жители города принесли живые цветы

...А превратились в белых журавлей...

## Героями становятся...

Героические поступки участников трагических событий в «Крокус Сити Холле» спасли множество жизней.

15-летний подросток Ислам Халилов вывел из эпицентра теракта более ста человек. Работающий гардеробщиком юноша направлял людей, когда они ошибочно побежали в туалет, где располагались туалеты, и провёл их через служебный выход на улицу.

Поступок Ислама уже заметили. Футболисты московского «Спартака», за который болеет Ислам, встретились с юным героем, вручили ему подарки и пригласили на ближайший матч. Также подростку предложили принять участие в благотворительном матче Медийной

футбольной лиги, на котором пройдёт сбор средств на помощь пострадавшим в ходе теракта.

Духовный лидер мусульман России муфтий Равиль Гайнутдин во время пятничной молитвы в Московской соборной мечети наградил Ислама Халилова медалью мусульман России «За заслуги».

— Героем себя не считаю, — скромно отвечает Ислам на вопросы о своём поступке.

Помогали и другие работники «Крокуса», героическими усилиями которых удалось спасти жизни многим людям. Охранник Алексей Осанушков не только помогал при эвакуации, но и не позволил террористам пройти в помещение, где прятались посетители.

— Бегут террористы прямо и стреляют. Я закрываю дверь,

чтобы они к нам не забежали. Увидел лежащую женщину, понимаю, что не успею её забрать, потому что если за ней побегу, не успею закрыть дверь — людей этих расстреляют. Но я всё-таки сделал попытку, схватил её за руку и последнюю затащил внутрь, — рассказал Алексей журналистам.

Один из пришедших на концерт мужчин, пожелавший остаться неизвестным, и вовсе обезвредил одного из террористов. Герой вместе с женой выбежал из здания, когда столкнулся с преступником.

— Когда террорист поравнялся со мной, я взглянул на супругу, увидел в её глазах дикий ужас и понял, что что-то должен делать. Я оттолкнул жену, обошёл его, левой рукой схватился за автомат и потянул вниз, а правой

стал наносить удары по лицу. Ко мне подбежал ещё один мужчина и тоже нанёс ему два мощных удара. Когда нападавший «отрубился» — мы убежали, — рассказал мужчина.

Глава Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин поручил профильным подразделениям представить героя к ведомственной награде.

Героическими усилиями отменили экстренные службы, прибывшие на место происшествия в первые минуты. Президент России Владимир Путин выразил им особую благодарность.

Глава государства также отменил усилия доноров. Через несколько часов после трагедии в пунктах сдачи крови по всей стране выстроились огромные очереди. К месту трагедии в первые



В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

# Орловцам — работа, бюджету — доход

**Более 600 новых рабочих мест было создано резидентами ОЭЗ «Орёл» и ТОР «Мценск» в 2023 году.**

Такая информация прозвучала 20 марта на расширенном заседании комитета областного Совета по бюджету, налогам и финансам, в работе которого приняли участие первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, депутаты Наталья Прохорова, Андрей Фролов, Светлана Ковалёва, Руслан Перельгин. Провёл заседание заместитель председателя комитета Александр Грачев.

Ключевым вопросом повестки дня стал отчёт о деятельности правительства Орловской области за 2023 год, об отдельных направлениях которой народным избранникам рассказали руководители профильных департаментов региона.

Как отметил руководитель департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Сергей Антонович, создание и развитие преференциальных территорий — важнейшее направление инвестиционного и социально-экономического развития региона.

ОЭЗ промышленно-производственного типа «Орёл» со-

здана в Мценском районе как инструмент эффективного сотрудничества бизнеса и региона по созданию новых современных производств. На территории особой экономической зоны на 1 марта 2024 года зарегистрировано восемь резидентов. Ими создано 73 новых рабочих места (57 — за 2023 г.), объём инвестиций составил 1545,59 млн. рублей (за 2023 г. — 639,61 млн. руб.), страховые взносы — 11,68 млн. рублей (за 2023 г. — 9,2 млн. руб.).

С момента создания ТОР «Мценск» в качестве резидентов зарегистрировано 12 хозяйствующих субъектов. Резидентами территории опережающего развития в региональную экономику инвестировано около 5,4 млрд. рублей, в том числе 793,8 миллиона — в 2023 году.

Кроме того, по итогам 2023 года компаниями-резидентами создано 549 новых рабочих мест, объём выручки составил 11,6 млрд. рублей. В прошлом году сюда пришёл новый резидент — компания «Мценский завод МС» с инвестиционным проектом «Организация производства стальных высокоточных профилей со специальной отделкой поверхности», планируемый объём инвестиций — 110 млн. рублей. С компаниями «Завод профессионального оборудования», «МРК», «ИПП Энергопроф», «Мценскпрокат» в рам-



ФОТО УНИКЪМ.РФ

ках расширения производства в 2023 году заключены дополнительные соглашения в связи с увеличением количества создаваемых рабочих мест: дополнительно появится свыше 700 рабочих мест.

Руководитель областного департамента финансов Елена Сапожникова проинформировала депутатов об принимаемых мерах по обеспечению сбалансирован-

ности бюджетов муниципальных образований Орловской области и сокращению доли расходов на обслуживание государственного долга региона.

Светлана Ковалёва напомнила, что в недавнем Послании Федеральному собранию Президент РФ глава государства предложил списать две трети задолженности регионов по бюджетным кредитам.

— О какой сумме применительно к Орловской области идёт речь? — спросила она.

По словам Елены Сапожниковой, по предварительным подсчётам, это около 3,2 млрд. рублей. Однако порядок списания такой задолженности Минфином РФ ещё не определён.

Руководитель регионально-департаментского дорожного хозяйства, транспорта и реализа-

ции государственных строительных программ Алексей Субботин сообщил народным избранникам об основных направлениях и эффективности расходования средств Дорожного фонда Орловской области в 2023 году и о перспективных объектах в сфере дорожного строительства и капитального ремонта на 2024-й.

В рамках реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в минувшем году завершены реконструкция Красного моста в Орле и ремонт трёх мостов на региональных дорогах. Также проводился ремонт 25 участков автодорог протяжённостью 39,7 км, было продолжено внедрение четвёртого этапа интеллектуальной транспортной системы в Орле. Кроме того, осуществлялось содержание общего пользования регионального и межмуниципального значения, а также содержание автодорог местного значения городских округов.

Депутаты областного Совета, сообщая о своей работе, также заслушали доклад руководителя департамента государственного имущества и земельных отношений Орловской области Ольги Платоновой об итогах деятельности профильного департамента в 2023 году, администрировании неналоговых доходов с целью пополнения доходной части областного бюджета.

**Ирина ВЛАДИМИРОВА**

## Чистая работа

**Народные избранники отправляют на новый мусоросортировочный комплекс, чтобы убедиться в отсутствии там нарушений законодательства в сфере обработки и утилизации ТКО.**

Ситуацию с деятельностью сортировочно-перерабатывающего комплекса ООО «Экополис» и своевременным вывозом твёрдых коммунальных отходов на территории Орловской области депутаты обсудили 20 марта на заседании комитета областного Совета по промышленности и ЖКХ, которое провёл зампред комитета Руслан Фрайда.

Как отметил руководитель департамента ЖКХ, ТЭК и энергосбережения региона Сергей Латынин, сейчас ситуация на «Экополисе» стабилизировалась. Напомним, ранее предприятие в краткосрочный период приняло завышенные объёмы ТБО, накопление которых произошло в мусоросортировочных образованиях в ноябре — январе прошлого года. Сейчас во избежание похожей ситуации профильный департамент инициировал создание чатов в мессенджерах, куда включены главы и специалисты муниципальных образований, представители регоператора (ООО «Управляющая компания «Зелёная роша») и перевозчиков.

Туда для оперативного реагирования поступает информация о несвоевременном вывозе отходов, а затем размещаются отчёты, в том числе в виде фотографий. Все мы видели трудности, с которыми столкнулся «Экополис» при запуске. В первую очередь это нехватка людей, во вторую — проблемы с импортным оборудованием, в том числе с прессами, которые пришлось перенастраивать. Недавно мы с природоохранной прокурату-

рой, Росприроднадзором выехали на это предприятие. Оно перешло на круглосуточный режим работы, остановка там производится только на час — для переёмок. Мы зафиксировали, что накопления дополнительных отходов нет, количество ранее накопленных уменьшается — они постепенно перерабатываются. Для повышения эффективности работы предприятием разработан ряд мер. В освобождающиеся третьи, четвёртые карты, где временно находились неотсортированные отходы, сейчас, после сортировки и прессования, загружаются брикетированные, с пересыпкой, — отметил Сергей Латынин.

Депутаты заинтересовались, как на предприятии ведётся мониторинг.

По словам заместителя генерального директора «Зелёной роши» Сергея Мартюхина, все комплексы в нашем регионе, которые производят обработку ТКО, оборудованы весами.

Спецтехника, которая прибывает на мусоросортировочный комплекс, взвешивается. Данные веса записываются в путевой лист водителя, и ежедневно операторы комплексов и операторы по транспортировке ТКО передают эту информацию регоператору, который её сверяет. Отмечу, что она довольно точная. Помимо этого, с 1 января 2024 года введены на федеральную государственную информационную систему учёта ТКО. В неё должны вноситься все данные. Взвешивание автоматизировано и данные веса в ближайшее время в онлайн-режиме будут поступать и по «Экополису», — сказал Мартюхин.

Также депутаты настаивали, чтобы на предприятии соблюдался заявленный объём сортировки. — Да, мы обязаны соблюдать все параметры, заложенные для нас и мусоросортировочных комплексов в территориальной схеме, — согласился Сергей Мартюхин. — В территориальной схеме

«Экополиса» значатся показатели 35% и 65%. 35% — это отбор вторичных материальных ресурсов, 65% — остатки сортировки, подлежащие захоронению. Также я отмечу, что денежные средства предприятие платят за входящий поток ТКО с учётом последующей обработки и захоронения.

Как пояснил Сергей Латынин, в тарифе не учитывается, сколько сырья было отобрано. Эти ресурсы — доход «Экополиса», и в его интересах увеличивать первоначальные 35%.

— Если оно будет отбирать вторичных материальных ресурсов меньше, быстрее заполнит полигон, а предприятие не получит ту прибыль от продажи ресурсов, на которую рассчитывало, — заметил он.

Расчёты же с «Экополисом», по словам Мартюхина, будет происходить по факту захоронения брикетов.

— Мы бы хотели, чтобы перед этим их взвешивали (что и осуществлял с руководителем «Экополиса» Леонидом Березиным). Там также поставят весы. И только после этого брикеты будут отправлять на карту. Пока же мы производим контрольное (выборочное) взвешивание брикетов, — сказал он.

Депутаты предложили оборудовать карты для захоронения камерами видеонаблюдения, чтобы контролировать, сколько произведено брикетов. Это, по их мнению, позволит вести более точный учёт отбора вторичных материальных ресурсов и остатков сортировки. Также они выразили желание лично посетить мусоросортировочный комплекс, чтобы убедиться в отсутствии нарушений законодательства в сфере обработки и утилизации ТКО.

Тендиректор ООО «Экополис» Леонид Березин сказал, что готов их принять на предприятии в любое время.

**Ирина СОКОЛОВА**

## Рекордно низкая безработица

**На 1 января 2024 года в Орловской области было зарегистрировано 1300 безработных, что является историческим минимумом для региона.**

21 марта состоялось очередное заседание комитета областного Совета по СМИ, информационным технологиям и трудовым отношениям, которое провёл его председатель Владислав Числов. В работе комитета приняли участие первый заместитель председателя Орловского областного Совета Михаил Вдовин, заместители председателя комитета Олег Бушуля и Юрий Лебедкин, представители органов исполнительной власти, общественных организаций и СМИ.

О результатах деятельности правительства региона в сфере труда и занятости в 2023 году рассказал начальник управления труда и занятости департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Александр Сотников.

На Орловщине, несмотря на принимаемые меры, остаётся острой проблемой нехватка кадров. Что предпринимает департамент для улучшения этой ситуации? — спросил Владислав Числов.

Александр Сотников ответил, что потребность региона в кадрах отдельных специальностей учитывается при формировании бюджетных мест в вузах. Кроме того, организации готовы заключать со студентами целевые договоры, чтобы по окончании обучения получить квалифицированных специалистов. На Орловщине особенно ощущается дефицит врачей и среднего медперсонала, а также токарей, фрезеровщиков, монтажников и представителей других рабочих профессий. В связи с этим особое внимание уделяется профориентационной работе со школьниками.

Олег Бушуля заинтересовался

уровнем заработной платы по вакансиям, предлагаемыми центрами занятости.

— У нас представлено 11,5 тыс. вакансий, заявленных работодателями региона. На одного безработного приходится примерно восемь предложений о трудоустройстве, — сообщил Сотников. — Уровень предлагаемой заработной платы — от минимальной до 150 тыс. рублей в месяц. Но здесь важно понимать, что высокая зарплата предполагает наличие высокой квалификации и соответствие кандидата ряду требований. Средний уровень зарплат — около 30 тыс. рублей.

Руководитель департамента информационно-аналитической работы Орловской области Никита Майоров подвёл итоги работы правительства региона в сфере информационной политики и развития региональных СМИ в 2023 году.

Пул государственных региональных СМИ включает 29 средств массовой информации (в их числе телеканал, радиоканал, два сетевых издания и 25 печатных СМИ). В число печатных изданий входят 25 печатных СМИ, выпуск которых осуществляют 26 организаций: АО «Областная телерадиовещательный канал», БУО «Орловский издательский дом» и 24 автономных учреждений Орловской области — редакции районных газет.

Одно из основных направлений деятельности профильного департамента — улучшение материально-технической базы государственных региональных СМИ. В 2023 году на эти цели было израсходовано более 17 млн. рублей, для нужд редакций закуплены новые автомобили, фото- и видеотехника, компьютерная техника, мебель, отремонтированы редакционные помещения. В этом году запланированы капремонт входной группы здания Орловского издательского дома.

Значительные усилия прилагаются и в части улучшения фи-

нансово-экономического обеспечения редакций государственных региональных СМИ. В областном бюджете на 2024 год предусмотрены средства на дополнительное субсидирование типографских расходов государственных периодических печатных изданий в размере 5 млн. рублей. Параллельно с этим во взаимодействии с редакциями государственных региональных СМИ проведена работа по снижению типографских расходов, итогом которой стало значительное снижение расходных обязательств редакций на печать газет — в некоторых случаях снижение цены контрактов на печать газет в 2024 году относительно 2023 года составляет до 50%.

— Высокоскоростные средства в связи с удешевлением расходов и одновременным дополнительным субсидированием позволяют улучшить финансово-экономическое состояние редакций, увеличить заработную плату работников государственных СМИ, обеспечить их дополнительные потребности за счёт выбытожеланий собственников доходов, — отметил Никита Майоров.

Большое внимание уделяется расширению присутствия государственных региональных СМИ в интернете. В первом квартале 2023 года для 24 государственных региональных печатных изданий созданы сайты во Всемирной сети. Ведётся работа по наполнению сайтов и госпабликов региональных СМИ. Рассматривается вопрос о создании на базе сайтов 24 редакций районных изданий сетевых изданий.

Депутаты обсудили также результаты деятельности правительства Орловской области в сфере информатизации и развития телекоммуникационных технологий в минувшем году. В регионе успешно функционируют 27 отделов МФЦ, которые предоставляют 349 государственных и муниципальных услуг.

— МФЦ работает в нашем регионе как часы, — отметил Миха-

## Рост в условиях санкций

**В Орловской области работает более 200 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.**

Вопрос развития отрасли в условиях санкционных ограничений стал одним из основных, рассмотренных на заседании комитета областного Совета по аграрной политике, экологии и природопользованию. В его работе участвовали первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, депутаты Михаил Жилин и Дмитрий Поныгин. Заседание провёл заместитель председателя комитета Виктор Макаров. Также на заседании присутствовали председатели комитета по региональной политике, местному самоуправлению и административно-территориальному устройству Иван Митин, председатель комитета по агропродуцентам и агропродуцентам Виктор Макаров.

В последние годы, по словам Макарова, в Орловской области по развитию пищевой промышленности наблюдается положительная динамика. По словам главы комитета по агропродуцентам и агропродуцентам Виктор Макаров, в регионе наблюдается рост инвестиций в пищевую промышленность. В прошлом году составили 2,9 млрд. рублей (183% к уровню 2022 г.). При этом производственный потенциал позволяет востребовать в регионе сырьё перерабатывать на предприятиях Орловской области.

Согласно статистическим данным, в регионе инвестиции в пищевую промышленность в прошлом году составили 2,9 млрд. рублей (183% к уровню 2022 г.). При этом производственный потенциал позволяет востребовать в регионе сырьё перерабатывать на предприятиях Орловской области.

Для развития пищевой и перерабатывающей промышлен-



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АО «ОРЕЛ»

ности пищевой и перерабатывающей промышленности, предприятиям — экспортёрам продукции АПК оказывается государственная поддержка.

Сергей Борзенков также представил отчёт правительства Орловской области о результатах деятельности АПК региона, лесного хозяйства, ветеринарии в 2023 году. Всеми категориями хозяйств региона за отчётный период произведено продукции сельского хозяйства в фактически действовавших ценах на 126,8 млрд. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в сопоставимых ценах за 2023 год к аналогичному периоду 2022-го составил 113,4%.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников сельского хозяйства в 2023 году составила 58 156 рублей (119,4%

к 2022 г.), что на 18% выше среднемесячной заработной платы по области за 2023 год. При этом в декабре прошлого года среднемесячная начисленная заработная плата работников сельского хозяйства составила уже 80 301 рубль (118,3% к декабрю 2022 г.). Средняя зарплата ветеринарных врачей выросла с 19 тыс. рублей до 33 тысяч.

Виктор Макаров отметил, что сегодня остро стоит вопрос оплаты труда работников лесного хозяйства.

В ходе заседания комитета депутаты обсудили результаты деятельности правительства Орловской области в сферах природопользования и экологии, государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Орловской области в 2023 году.

**Ирина КУЛИК**

## У депутатов есть вопросы

**В формате вопрос-ответ прошло 19 марта под председательством Олега Кошелева заседание комитета областного Совета по образованию, спорту, культуре и туризму.**

В работе комитета участвовали первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, зампред комитета Ирина Гоцакова, депутат Иван Устинов.

В числе основных вопросов повестки на комитете был рассмотрен отчёт правительства об итогах работы в сфере образования, культуры и спорта за 2023 год. О ситуации в сфере образования рассказала руководитель профильного департамента Ирина Патронова. Затем депутаты адресовали ей ряд актуальных вопросов. В частности, Олег Кошелев спросил о сроке ввода в эксплуатацию школы на улице Зелёная в Орле.

По словам Ирины Патроновой, уже получена лицензия на осуществление образовательной деятельности, сформированы составы начальных классов, школа начнёт работать с 1 сентября 2024 года. По поводу кадрового наполнения Ирина Патронова сказала, что формирование педагогического состава школы будет в том числе за счёт привлечения молодых специалистов и выпускников орловских педагогических колледжей и госуниверситета.

На вопрос, как обстоят дела со строительством двух новых школ в Северном районе Орла и в микрорайоне Болховском Орловского МО, Ирина Патронова ответила, что существует ряд сложных моментов, но работы по проекту ведутся. В 2024 году по программе капитального ремонта в регионе будут проведены в порядок восемь образовательных учреждений, в 2025-м — семь.

**Ирина ВЛАДИМИРОВА**

ПРЕЗИДИУМ ОБЛСОВЕТА

## Итоги 2023 года

**На прошедшем 22 марта заседании президиума Орловского областного Совета народных депутатов определены дата и время очередной сессии регионального парламента — она состоится 29 марта.**

Из 20 вопросов повестки ключевой — ежегодный отчёт о деятельности правительства Орловской области за 2023 год. Все важные позиции итогового документа были рассмотрены на заседаниях профильных комитетов облсовета, где с отчётами выступили члены правительства региона и руководители департаментов. На заседании комитета по региональной политике, местному самоуправлению и административно-территориальному устройству были сформулированы итоговые предложения и замечания депутатского корпуса к отчёту правительства.

Также в ходе сессии парламентарии рассмотрят законопроект о внесении изменений в ст. 2 Закона Орловской области «Об основах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Орловской области». Поправки в закон дадут право детям, пострадавшим от военных действий, бесплатно отдыхать и получать оздоровительные процедуры в детских лагерях Орловской области. Это дети, получившие увечье — ранение, травму или контузию — после 18 февраля 2022 года на территории Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей либо на территории субъекта РФ, прилегающего к району проведения специальной военной операции. Изменения в законодательство вносятся в рамках исполнения указа Президента РФ.

Во втором чтении будет рассмотрен законопроект «О почётном звании Орловской области «Населённый пункт трудовой славы». Его проект внесён фракцией КПРФ в областном Совете и уже был принят в первом чтении.

Кроме того, в ходе сессии парламентарии рассмотрят ряд законопроектных актов, направленных на совершенствование законодательства в сфере аграрной политики и природопользования. Планируются доработать нормативные правовые акты в сфере пчеловодства и лесных отношений.

На предстоящей сессии представят отчёты о деятельности за 2023 год три о姆будсмана Орловской области.

В рамках «Правительственного часа» депутаты рассмотрят ход реализации областной адресной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на территории Орловской области».

**Андрей СЛАВИН**

**ИЗВЕЩЕНИЕ  
29 марта 2024 года в 10.00 в здании администрации Орловской области состоится тридцатое заседание Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2021—2026 годов**

**Повестка дня:**

- О ежегодном отчёте о результатах деятельности правительства Орловской области за 2023 год, представляемом губернатором Орловской области.
- О проекте закона Орловской области № 588-7 «О внесении изменения в статью 6.2 Закона Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» (второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 429-7 «О внесении изменений в статьи 4 и 6 Закона Орловской области «О наградах в Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 415-7 «О почётном звании Орловской области «Населённый пункт трудовой славы» (второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 425-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об отдельных правоотношениях в сфере организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 421-7 «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Орловской области «О регулировании отдельных водных отношений на территории Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 422-7 «О внесении изменений в статью 6 Закона Орловской области «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Орловской области» и статью 2 Закона Орловской области «О внесении изменений в статьи 4 и 6 Закона Орловской области «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Орловской области» (второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 427-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Орловской области и признании утратившей силу статьи 7 Закона Орловской области «О реализации отдельных положений Федерального закона «О пчеловодстве в Российской Федерации» (второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 435-7 «О внесении изменений в статьи 4 и 6 Закона Орловской области «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Орловской области» (первое чтение и второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 436-7 «О внесении изменения в статью 4 Закона Орловской области «О порядке представления гражданам, претендующим на замещение муниципальной должности, должности главы местной администрации по контракту, и лицом, замещающим муниципальную должность, должность главы местной администрации по контракту, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, а также о порядке проверки достоверности и полноты указанных сведений» (первое чтение).
- О проекте закона Орловской области № 448-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О межбюджетных отношениях в Орловской области» (первое чтение и второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 432-7 «О внесении изменения в статью 2 Закона Орловской области «Об основах организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей в Орловской области» (первое чтение и второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 447-7 «О внесении изменения в статью 15 Закона Орловской области «Об Уполномоченном по правам ребёнка в Орловской области» (первое чтение и второе чтение — окончательная редакция).
- О проекте закона Орловской области № 441-7 «О внесении изменения в статью 7 Закона Орловской области «О предоставлении жилых помещений специализированного государственного жилищного фонда Орловской области» (первое чтение и второе чтение — окончательная редакция).
- О докладе о деятельности уполномоченного по правам человека в Орловской области за 2023 год.
- О докладе о результатах деятельности уполномоченного по правам ребёнка в Орловской области за 2023 год.
- О докладе о результатах деятельности уполномоченного по защите прав предпринимателей в Орловской области за 2023 год.
- О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О порядке выдачи удостоверения Уполномоченного по правам человека в Орловской области».
- О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О внесении изменений в приложение к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов «Об утверждении сводного перечня наказов избирательных депутатов Орловского областного Совета народных депутатов на 2024 год».
- О ходе реализации областной адресной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на территории Орловской области».

**Василиса ЖАДОВА**



Выборы Президента Российской Федерации, Орловская область 17 марта 2024 года  
Данные, содержащиеся в протоколах всех территориальных избирательных комиссий об итогах голосования по выборам Президента Российской Федерации и соответствующих сводных таблицах

Table with columns: Наименование территориальной избирательной комиссии/территории, Количество УИК, № УИК, Принято участие в выборах, Принято участие в голосовании, and 16 numbered columns for various categories of voters and results.

Table with columns: Территория, and 16 numbered columns for various categories of voters and results, continuing the data from the previous table.

		182	1095	1095	1550	1580	0	978	117	485	117	978	19	1076	0	0	49	919	33	75
		183	345	345	442	400	0	234	111	55	111	234	7	338	0	0	14	290	16	18
		184	1105	1105	1433	1400	0	943	162	295	162	943	35	1070	0	0	46	719	38	267
		185	1036	1036	1278	1330	0	703	333	294	333	703	20	1016	0	0	35	794	26	161
		749	82	82	82	82	0	69	13	0	13	69	0	82	0	0	4	73	2	3
Новодеревенковская	16	6718	6718	6718	7330	7900	0	4429	2289	1182	2289	4429	59	6659	0	0	193	5509	285	672
		509	1352	1352	1599	1740	0	842	510	388	510	842	15	1337	0	0	92	1009	113	123
		510	1185	1185	1458	1555	0	735	450	370	450	735	11	1174	0	0	60	907	91	116
		511	198	198	202	215	0	153	45	17	45	153	5	193	0	0	5	162	8	18
		512	199	199	208	240	0	166	33	41	33	166	3	196	0	0	0	186	0	10
		513	197	197	206	220	0	156	41	23	41	156	2	195	0	0	0	169	9	17
		514	366	366	373	390	0	230	136	24	136	230	5	361	0	0	6	310	7	38
		515	447	447	453	480	0	249	138	33	138	249	1	446	0	0	11	378	11	46
		516	358	358	364	390	0	193	63	32	63	193	2	356	0	0	0	305	14	37
		519	558	558	570	590	0	312	246	32	246	312	4	554	0	0	4	470	6	74
		521	306	306	317	350	0	260	46	44	46	260	1	305	0	0	0	276	0	29
		523	265	265	270	300	0	150	115	35	115	150	1	264	0	0	2	231	3	28
		524	386	386	392	420	0	326	60	54	60	326	3	385	0	0	0	329	4	50
		526	341	341	347	390	0	221	120	49	120	221	2	339	0	0	2	308	2	27
		528	193	193	198	205	0	150	43	12	43	150	1	192	0	0	8	154	11	19
		529	154	154	157	175	0	107	47	21	47	107	1	153	0	0	0	131	5	17
		530	213	213	216	240	0	179	34	27	34	179	2	211	0	0	3	184	1	23
Новосильская	15	5236	5236	5236	5963	6355	0	3896	1340	1119	1340	3896	32	5204	0	0	141	4423	113	527
		531	1468	1468	1761	1850	0	1391	77	382	77	1391	26	1442	0	0	48	1221	30	143
		532	763	763	851	900	0	725	38	137	38	725	0	763	0	0	31	641	15	76
		533	177	177	192	235	0	147	30	58	30	147	1	176	0	0	3	150	12	11
		534	114	114	150	160	0	87	27	46	27	87	0	114	0	0	4	92	4	14
		535	225	225	241	255	0	145	80	30	80	145	0	225	0	0	3	200	0	22
		536	234	234	241	260	0	131	103	26	103	131	0	234	0	0	6	149	9	23
		537	277	277	283	320	0	211	66	45	66	211	2	277	0	0	4	249	10	12
		538	118	118	124	140	0	25	93	22	93	25	0	118	0	0	3	97	5	13
		539	745	745	873	940	0	333	412	195	412	333	0	745	0	0	16	627	8	94
		540	118	118	138	120	0	42	76	2	76	42	0	118	0	0	4	103	2	9
		541	235	235	260	275	0	125	110	40	110	125	0	235	0	0	6	196	8	25
		542	180	180	217	240	0	138	42	60	42	138	1	179	0	0	9	145	4	21
		543	247	247	262	275	0	160	87	28	87	160	1	246	0	0	3	226	4	13
		544	139	139	154	155	0	86	53	16	53	86	0	139	0	0	0	113	1	25
		545	196	196	214	230	0	150	46	34	46	150	1	195	0	0	1	167	1	26
Орёл, Железнодорожная	29	32958	32958	32958	46048	46048	0	28675	4283	13090	4283	28674	808	32149	0	0	2052	27029	1292	176
		1	1676	1676	2473	2400	0	1612	64	724	64	1612	54	1622	0	0	165	1295	66	96
		2	1202	1202	1900	1400	0	853	349	198	349	853	22	1180	0	0	57	1027	38	58
		3	1569	1569	2297	2000	0	1482	87	431	87	1482	33	1536	0	0	128	1238	71	99
		4	1285	1285	1792	1550	0	1222	65	65	1222	34	1251	0	0	128	1013	54	56	
		5	1246	1246	1667	1500	0	1155	95	54	95	1155	33	1213	0	0	59	975	80	99
		6	1064	1064	1435	1500	0	963	101	436	101	963	0	1064	0	0	30	884	34	51
		7	1232	1232	1570	1800	0	1041	191	568	191	1041	27	1205	0	0	54	1036	44	51
		8	1590	1590	2474	2500	0	1450	140	910	140	1450	40	1550	0	0	123	1304	45	78
		9	1256	1256	2000	2000	0	1141	115	744	115	1141	27	1229	0	0	83	1026	36	84
		10	850	850	1287	1200	0	746	104	350	104	746	25	825	0	0	61	703	22	39
		11	961	961	1297	1300	0	622	339	339	622	20	941	0	0	62	786	53	40	
		12	1111	1111	1634	1500	0	952	159	389	159	952	20	1091	0	0	63	931	40	57
		13	1162	1162	1925	1800	0	1070	92	638	92	1070	20	1142	0	0	84	946	40	72
		14	1033	1033	1667	1700	0	926	107	667	107	926	25	1008	0	0	57	854	39	58
		15	1149	1149	1635	1500	0	980	169	351	169	980	30	1119	0	0	69	928	56	66
		16	796	796	1255	1300	0	655	141	504	141	655	33	763	0	0	49	627	46	41
		17	804	804	1102	1000	0	753	51	196	51	753	17	787	0	0	50	661	32	44
		18	1255	1255	1722	1300	0	1192	63	45	63	1192	44	1211	0	0	144	956	59	52
		19	856	856	1526	1500	0	782	74	444	74	782	15	841	0	0	40	709	31	61
		20	920	920	1219	1200	0	734	186	280	186	734	19	901	0	0	58	771	29	45
		21	1276	1276	1961	1900	0	1122	154	624	154	1122	31	1255	0	0	63	1084	44	64
		22	1113	1113	1700	1800	0	937	113	587	113	937	17	1083	0	0	73	929	41	57
		23	1193	1193	1876	2000	0	810	383	807	383	810	22	1171	0	0	65	1005	42	59
		24	1249	1249	1573	1500	0	1166	83	251	83	1166	22	1227	0	0	42	1082	33	70
		25	1046	1046	1472	1500	0	782	264	454	264	782	16	1030	0	0	44	900	38	48
		26	953	953	1522	1500	0	717	236	547	236	717	23	900	0	0	49	782	40	59
		27	1590	1590	2443	2500	0	1437	153	910	153	1436	46	1543	0	0	98	1282	81	82
		28	1026	1026	1741	1600	0	940	86	574	86	940	22	1004	0	0	47	841	47	69
		740	495	495	495	498	0	433	62	3	62	433	3	492	0	0	9	454	11	18
Орёл, Заводская	50	55627	55627	55627	85469	81900	0	50152	5475	26173	5475	50152	1442	54185	0	0	3695	44771	2329	3390
		54	1278	1278	1975	2000	0	1158	120	722	120	1158	18	1260	0	0	64	1067	41	88
		55	508	508	788	750	0	438	70	242	70	438	16	492	0	0	30	405	26	31
		56	884	884	1396	1000	0	829	55	116	55	829	31	853	0	0	82	683	31	57
		57	640	640	1054	950	0	560	80	310	80	560	17	625	0	0	30	511	27	55
		58	613	613	929	700	0	539	74	87	74	539	21	592	0	0	34	494	19	45
		59	968	968	1596	1500	0	888	80	532	80	888	23	945	0	0	50	801	39	55
		60	858	858	1353	1300	0	735	125	442	125	735	23	835	0	0	51	701	31	52
		61	1534	1534	2350	2000	0	1484	650	1484	650	1484	650	1484	0	0	263	1057	85	65
		62	820	820	1306	1250	0	704	116	430	116	704	32	788	0	0	82	622	29	80
		63	1020	1020	1586	1450	0	901	119	430	119	901	19	1001	0	0	66	843	39	53



АПК

# Орловщина на старте посевной

22 марта в администрации области на традиционном совещании в преддверии весеннего сева аграрии региона обсудили, как будет организована и чем обеспечена посевная кампания-2024



На выставке в холле Малого зала

В совещании приняли участие губернатор Андрей Клычков, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, сенатор РФ Василий Иконников, члены регионального правительства, главы муниципальных образований, представители аграрной науки и банковского сектора, руководители и сотрудники предприятий АПК.

Оставшие сельскохозяйственной техники, удобрений и средств защиты растений, производители семян, научные учреждения до начала совещания в холле Малого зала областной администрации представили свою продукцию и разработки, которые позволяют достигать в сельхозпроизводстве высокие результаты.

Андрей Клычков осмотр выставки начал со знакомства с экспозицией ФНЦ ЗБК. Среди новых сортов научного центра — сорт яровой мягкой пшеницы «памяти коновалова» с фиолетовым зерном. Окраска свидетельствует о высоком уровне антиоксидантных свойств, благодаря чему продукция из такого зерна улучшает работу человеческого организма.

Выставочные стенды представили сразу несколько российских компаний — производителей сельскохозяйственной техники и оборудования. В прошлом году аграрии региона приобрели около 800 единиц сельхозтехники и оборудования, в том числе 187 тракторов и 98 зерноуборочных комбайнов. В текущем модернизация машинно-тракторного парка продолжается.

Земельщики к севу готовы



50 «кирзовцев» планируется поставить ежегодно для орловского АПК



О программах, которые по-

зволяют приобретать технику и оборудование с расрочкой платежа, в ходе совещания рассказали представители дилерских и лизинговых компаний.

Свою продукцию также предложили производители удобрений и средств защиты растений. За последние шесть лет применение минеральных удобрений в Орловской области увеличилось со 120 кг в действующем веществе на гектар до 157 кг в д. в. на га в 2023 году.

Потребление средств защиты растений соответ-

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Андрей Клычков, губернатор Орловской области:**

— Наша задача — качественно и в оптимальные сроки провести весенний сев, минимизировать возможные риски. Проведение посевной наравне с уборочной кампанией является самым ответственным этапом для земледельцев.



**Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:**

— Сельское хозяйство нашего региона достигло больших успехов, которыми можно гордиться. Благодаря труженикам отрасли за вклад в продовольственную безопасность страны!



**Сергей Борзёнов, заместитель губернатора в правительстве Орловской области по развитию АПК:**

— Аграрии Орловщины достигли высоких показателей в отрасли с участием господдержки и на фоне выращивания высокопродуктивных сортов сельхозкультур, применения высокоэффективных удобрений и средств защиты растений, использования современных технологий и техники. Всё это позволяет обеспечить устойчивость АПК.

ствует мировому тренду: за десять лет этот рынок вырос в четыре раза, при этом российская продукция занимает более половины. Высокая эффективность препаратов отечественных компаний, представляющих продукцию на рынке, доказана не только в России, но и за рубежом.

АО «Шёлково Агрохим» выступило и как компания — производитель химических средств защиты, и как производитель семян, а также как селекционная компания. Два года подряд на полях опытных хозяйств компании на сорте озимой пшеницы собственной селекции «ермоловка» устанавливаются рекорды России по урожайности.

В ходе совещания с основным докладом о текущем состоянии отрасли и задачах, стоящих перед агропромышленным комплексом Орловской области, выступил заместитель губернатора в правительстве Орловской области по развитию агропромышленного комплекса Сергей Борзёнов.

Он отметил, что в прошлом году Орловщина впервые получила пятилетний урожай зерновых, зернобобовых и масличных культур, средняя урожайность зерновых превысила 50 ц/га. По валовому сбору рапса и гречихи область занимает первое место в ЦФО и второе — в России. Валовой сбор сахарной свёклы составил 2,4 млн. тонн.

Предприятия аграрного сектора региона согласно поручению губернатора ежегодно увеличивают заработную плату. Так, в прошлом

году она превысила 58 тысяч рублей, что на 18% выше среднемесячной заработной платы в целом по области.

Яровой сев в этом году в регионе пройдёт более чем на 840 тысячах гектаров. Аграрии получают государственную поддержку — для этого с Минсельхозом России заключено десять соглашений о предоставлении субсидий почти на 1,4 млрд. рублей, в том числе для растениеводства — более 676 млн. рублей.

В ходе совещания участники рассмотрели вопросы, касающиеся кредитования орловских сельхозхозяйств, товаропроизводителей на проведение комплекса весенне-полевых работ, инвестиционной стратегии, импортозамещения.

Кроме того, обсуждались современные отечественные селекционные достижения для производства масличных культур, кукурузы, сахарной свёклы, готовность Орловской области к пожароопасному сезону 2024 года и другие актуальные вопросы.

В ходе совещания состоялось награждение лучших работников отрасли. Они были отмечены почётными грамотами и благодарностями губернатора Орловской области и Орловского областного Совета народных депутатов. Машинисту автомобиля АО «Агрофирма «Мценская» Ивану Косенкову торжественно вручили почётную грамоту Министерства сельского хозяйства РФ.

Елена САВИНА

## ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Анастасией ГОНЧАРОВОЙ



### ТРАГЕДИЯ ЮГОСЛАВИИ



24 марта исполнилось 25 лет с момента начала агрессии НАТО против Союзной Республики Югославия, которая продолжалась 78 дней.

Президент России Владимир Путин в недавнем интервью для фильма «Белград» телеканалу «Россия» назвал бомбардировку Югославии огромной трагедией.

— То, что сделал Запад, — это вообще недопустимо. Без всякой резолюции Совета безопасности ООН, прямо начали военные действия — войну, по сути дела, в центре Европы, — сказал российский лидер.

Авианаводы Североатлантического альянса продолжали с 24 марта по 10 июня 1999 года. По данным НАТО, за время операции авиация стран альянса совершила 38 тысяч боевых вылетов, целью свыше 10 тысяч из них было нанесение бомбовых ударов.

20 марта 2024 года Государственная дума РФ приняла на пленарном заседании обращение палат Федерального собрания РФ к ООН, международным парламентским организациям и парламентам иностранных государств в связи с 25-й годовщиной начала бомбардировок коалицией НАТО территории суверенной Югославии. В обращении парламентарии призывают осудить военную операцию и принять меры по привлечению государств — членов НАТО к международной ответственности.

24 марта в Российском центре науки и культуры «Русский дом» в Белграде состоялся показ документального фильма «Белград» гендиректора ТАСС Андрея Кондрашова. Картина приурочена к 25-й годовщине трагических событий.

### ПОД УДАРОМ — СЕВАСТОПОЛЬ И БЕЛГОРОД



В ночь на 24 марта ВСУ атаковали Севастополь натовскими ракетами Storm Shadow.

Как сообщил губернатор города Михаил Развожаев, силы ПВО сбили десять ракет — осколки упали в разных частях города, есть повреждения инфраструктуры. В результате вражеской атаки один человек погиб и четверо пострадали.

Ударной волной были выбиты стёкла в многоэтажках, повреждён городской транспорт.

В ответ российские военные ударили по украинскому аэродрому Мартыновка под Николаевом, откуда взлетали вражеские самолёты. Уничтожены два Су-24, переделанные под запуски иностранных ракет.

В тот же день врат атаковал Белгород 19 снарядами РСЗО Vamprе чешского производства. По выпущенным снарядам отработала российская ПВО.

В результате обстрела пострадали два человека, повреждены несколько частных домов и автомобилей. При обстреле приграничных территорий ранение получил житель с. Муром Шебекинского округа.

### СПАСАТЕЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ

18 марта на золотодобывающем руднике «Пионер» в Амурской области произошёл прорыв горных пород.

Под завалами на глубине около 147 метров остались 13 шахтёров, с которыми так и не удалось установить связь. Спасатели начали бурить четыре разведочные скважины, чтобы определить обстановку в выработке. Работы над первой завершились вечером 24 марта.

Проведённая с помощью камер разведка показала, что на глубине 153 метров выработка рудника заполнена водой, вероятность найти незатопленные «карманы» предельно мала.

Эти данные могут привести к сворачиванию спасательной операции. Несмотря на это, специалисты продолжают бурить другие разведочные скважины.

Кроме того, 27 марта на рудник должны доставить специальный георадар, который позволит оперативно оценивать подвижность горных масс, льда и воды.

В СК РФ сообщили, что по подозрению в нарушении требований безопасности при производстве работ задержан управляющий директор рудника.

### ПОСТАВИЛИ НА НОГИ



В Орле нейрохирурги больницы скорой медицинской помощи им. Н. А. Семашко смогли поставить на ноги пациентку, которая не ходила уже три месяца.

У 57-летней орловчанки была диагностирована поясничная грыжа, удаление которой осложнилось онкологическим заболеванием, в связи с чем пациентки было удалено одно лёгкое. Более того, ослабленный организм мог не перенести общей наркоза. В результате болезнь прогрессировала, и женщина перестала ходить.

Заведующий нейрохирургическим отделением Павел Бежин и его коллеги после консультации со специалистами профильного федерального центра приняли решение провести операцию по удалению грыжи под спинальной анестезией.

Риск при подобном методе лечения связан с тем, что нейрохирургические манипуляции выполняются на площади в несколько миллиметров, и одно неосторожное движение пациента во время операции может привести к непоправимым последствиям.

В практике орловских нейрохирургов такое было впервые. Но команда профессионалов в составе заведующего нейрохирургическим отделением Павла Бежина, врача-нейрохирурга Сергея Даниленко, врача — анестезиолога-реаниматолога Татьяны Поповой и старшей медсестры оперблока Ольги Муцаевой успешно справились с поставленной задачей.

— Уже на следующий день пациентка, не ходившая три месяца, встала на ноги, а на пятый день в удовлетворительном состоянии была выписана домой, — рассказали в БСМП им. Н. А. Семашко.

## В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

# Нацпроекты и капремонт

В Орловской области на реализацию национальных проектов с начала года направили более 1,15 млрд. рублей.

Об это шла речь на совещании с главами муниципальных образований, прошедшем 21 марта в администрации региона. Всего на реализацию национальных проектов в 2024 году выделено более 6,1 млрд. рублей.

С 14 по 21 марта средства были направлены на капитальный ремонт Жилинского ФАПа Мценской ЦРБ и ФАПа Новодеревенковской ЦРБ, обеспечение деятельности советников директоров по патриотическому воспитанию, систему долговременного ухода за пожилыми гражданами в рамках проекта «Старшее поколение», ремонт дворов и общественных территорий во Мценске, Малоархангельском, Ливенском, Должанском и Колпинском районах, предоставление субсидии организациям спортивной подготовки, переснащение библиотеки по модельному стандарту в Ливнах и государственную поддержку лучших сельских учреждений культуры.

В рамках реализации национальных проектов муниципальных образований

заключено 327 контрактов из 392 запланированных. Полностью закончили контрактацию Залегощенский, Сосковский, Должанский, Свердловский, Колпинский и Шаблыкинский районы.

Ещё шесть районов завершили плановую контрактацию с экономией денежных средств: Малоархангельский, Мценский, Новодеревенковский, Покровский, Троснянский и Хотынецкий районы.

В регионе также продолжается активная подготовка к новым национальным проектам «Семья», «Молодёжь России», «Кадры», «Экономика данных» и «Продолжительная и активная жизнь».

Кроме того, на совещании обсуждался вопрос капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. В 2023 году условия проживания были улучшены для более чем 23 тысяч человек. Капитальный ремонт проведён в 162 домах.

В 2024 году планируется провести капитальный ремонт 81 дома, а также ремонт крыш 60 домов. На эти цели выделят более 340 млн. рублей.

Александр ТРУБИН



## АПК

# Весенние заботы

Все последние годы земледельцы Малоархангельского района демонстрируют замечательные результаты на хлебной ниве.

О том, как в здешних хозяйствах готовятся к весенне-полевому работам, журналисту «Орловской правды» рассказала начальница отдела сельского хозяйства администрации Малоархангельского района Наталья Родичкина.

— Наталья Николаевна, напомните, пожалуйста, об итогах работы земледельцев района в прошедшем сезоне — как он сложился?

— В целом — неплохо. Всего было намолочено более 170 тысяч тонн зерна при средней урожайности 46,4 центнера с гектара — это один из лучших показателей за всю историю нашего района! При этом каждый гектар озимой пшеницы дал по 64,4 ц/га, яровой — по шесть с лишним тонн, гороха — 46,2 ц/га, сои получили по 25 ц/га, по 20 с лишним центнеров — гречихи, более 13 тонн с каждого гектара — кукурузы на зерно. Накопано без малого 387 тысяч тонн сахарной свёклы при средней урожайности 530 центнеров с гектара.

Всё это стало возможным благодаря творческому труду механизаторов, специалистов, руководителей отрасли, фермеров; применению современных технологий, продуктивных семян, удобрений и средств защиты растений.

— Малоархангельск — родина отработки удивительных новшеств в растениеводстве, выведения новых сортов и внедрения современных производственных приёмов, о которых известно далеко за пределами нашего региона...



Наталья Родичкина уверена, что предстоящая посевная в районе пройдёт на высоком уровне

является открытой лабораторией по внедрению самых урожайных сортов зерновых и зернобобовых культур, освоению передовых технологий и приёмов земледелия, применению новой техники, удобрений и средств защиты полей. Именно в «Дубовицком» в 2023 году был установлен очередной и уникальный по своей значимости рекорд по урожайности озимой пшеницы на опытном участке, а на производственных посевах, да по 64,4 ц/га, яровой — по шесть с лишним тонн, гороха — 46,2 ц/га, сои получили по 25 ц/га, по 20 с лишним центнеров — гречихи, более 13 тонн с каждого гектара — кукурузы на зерно. Накопано без малого 387 тысяч тонн сахарной свёклы при средней урожайности 530 центнеров с гектара.

Этот свидетельствует о том, что здесь, на орловской земле, есть все возможности для дальнейшего роста плодородия полей. К слову, замечу, что некоторые из наших фермеров на отдельных полях тоже выращивают по десять и более тонн озимой пшеницы в пересчёте на гектар.

— Но чтобы добиваться таких результатов, одного желания мало...

— Конечно. Современное сельское хозяйство в целом и земледельческая отрасль в частности — это не только добросовестный труд людей, но и опора на достижения науки, новая техника и своевременное проведение комплекса важных агроприёмов. И конечно, ресурсы — материальные, финансовые, человеческие. Не последнюю роль играет

поддержка отрасли со стороны государства. В 2023 году, например, господдержка аграриев района превысила 50 млн. рублей.

— Весна постепенно входит в свои права. Неделя тот день, когда первые тракторы выйдут в поле. Всё ли готово в районе к проведению весенних работ?

— Всего под урожай 2024 года нашим земледельцам предстоит разместить зерновые культуры на площади 46,2 тысячи гектаров. Было заложено 11,5 тысячи гектаров озимых, в том числе 300 гектаров ржи — её посеяли в колхозе им. Кирова, который возглавляет наш старейший и уважаемый председатель Александр Николаевич Пашков.

Более 15 тысяч гектаров составят яровые зерновые, зернобобовые и крупяные культуры. Значительную площадь — почти 19 тысяч гектаров — руководители холдингов, сельхозпредприятий и фермеры планируют отвести под технические культуры: свыше 8200 га займёт сахарная свёкла, 10,5 тыс. га — посеяны масличных культур (рапс, подсолнечник, соя). Под важную рыночную культуру, какой является соя, отводится более 9,5 тысячи га.

Отмечу, что площадь озимых зерновых значительно увеличилась по сравнению с той, что была ранее, благодаря увеличению посевов в ООО «Орёл-Агро-Инвест».

На сегодня хозяйства

Михаил КОНЬШИН



# ЮБИЛЕЙ Воплощение творчества и любви

Орловскому городскому центру культуры исполнилось 25 лет. Это событие было отмечено праздничным концертом

**В Орловском городском центре культуры проходит большое количество различных мероприятий: патриотические акции для молодёжи, вечера для людей преклонного возраста, спортивные мероприятия, тематические концерты, посвящённые праздничным датам, праздники дворов и улиц и другие.**

ности региона Ирина Гаврилина, попечитель Орловского социального кластера Валерия Клычкова.

— Ваши коллективы принимают самое активное участие в важнейших культурно-массовых и общественно-политических мероприятиях, благодаря вам любое событие проходит на высоком уровне — будь то юбилей освобождения Орловщины, Международный женский день или ключевое событие в жизни страны — выборы Президента России, — сказал Андрей Клычков, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, первый заместитель председателя областного Совета Михаил Вдовин, руководитель департамента культуры Орловской области Наталья Георгиева, руководитель департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и за-



дминистрации города Орла. Почётными грамотами губернатора Орловской области

были награждены директор Орловского городского центра культуры заслуженный

работник культуры РФ Елена Майорова и артист-вокалист высшей категории отде-

ла художественного творчества Николай Артёмов.

Благодарностями губернатора Орловской области отмечены замдиректора ОПЦК Александр Градов и артист-вокалист высшей категории отдела художественного творчества Кристина Павлюшина.

Коллективу учреждения, отдельным работникам были вручены также почётные грамоты и благодарности Орловского областного Совета народных депутатов.

Леонид Музалевский выразил признательность всему коллективу Орловского городского центра культуры за то, что на протяжении многих лет «эти талантливые люди своим творчеством и профессиональным подходом к делу радуют жителей не только Орла, но и области».

Мероприятие завершилось праздничным концертом.

Алиса СЕНИЦЫНА

## КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА

# Летающие роботы и НЛО



Появление компетенции «Летающая робототехника» в чемпионате «Профессионалы» связано с тем, что автоматизация полётов — общемировой тренд

**На базе ОГУ им. И. С. Тургенева 20–22 марта впервые среди школьников прошли соревнования по компетенции «Летающая робототехника» чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы».**



Знания и практические навыки конкурсантов оценивали эксперты чемпионата (главного эксперта — техника Центра междисциплинарного инжиниринга ОГУ им. И. С. Тургенева Дмитрия Бабенкова). — За три дня ребятам нужно было выполнить задания

несколько модулей, — рассказал Бабенков. — В модуле «Симулятор» школьники работали за компьютером и создавали программы для запуска дронов. Во втором модуле «Рой дронов» запускали беспилотники и, управляя ими, показывали так назы-

ваемую шоу-программу. В третьем модуле «Мониторинг» конкурсанты с помощью квадрокоптера должны были найти неопознанный летающий объект. Задания первого модуля ребята выполняли в классе, остальные — в специально оборудованной полётной зоне. По мнению Дмитрия Бабенкова, для школьников эти задания очень сложные, но ребята справились — все беспилотники взлетели и выполнили заданные программы. Единственная участница компетенции «Летающая робототехника» среди девушек — ученица регионального образовательного центра «Созвездие Орла» Кира Локонцева. Около полудня девушка занимается в развивающем кружке «Робототехника». — Почти три года там за-



### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Дмитрий Бабенков, техник Центра междисциплинарного инжиниринга ОГУ им. И. С. Тургенева, главный эксперт компетенции «Летающая робототехника»:** — Появление компетенции «Летающая робототехника» в чемпионате «Профессионалы» связано с тем, что автоматизация полётов — общемировой тренд. Уверены участники приятно удивили, ребята отлично подготовлены. Основным отличием «Летающей робототехники» является акцент на программировании автономного полёта дрона. Согласно прогнозам экспертов, в скором будущем полёты дронов станут полностью автоматическими, не будут нуждаться в пилотируемом человеком. На замену пилотам придут программисты, пишущие код для роботизированных летательных аппаратов. Эта профессия станет одной из самых востребованных в индустрии БПЛА.

нимался мой брат Стёпа Пиняев, — рассказала Кира. — Он часто рассказывал, как у них интересно, поэтому я тоже записалась в этот кружок. Но, конечно, я и подумать не могла, что буду участвовать в таком престижном чемпионате. Самым сложным для Киры оказался показ шоу-программы роботов. Три дрона должны были взлететь на метровой высоте, выстроиться в круг, потом в ряд, выполнить движение по восьмёрке и произвольно вернуться в исходную точку. — Я выполнила это задание, но мои дрона двигались не очень ровно, — призналась Кира. — Честно говоря, на победу не рассчитывала, зато, участвуя в чемпионате, я получила огромное удо-

вольствие, приобрела новые знания и увидела, над какими ошибками нужно работать. Брат Киры Степан Пиняев тоже участвует в соревнованиях. Несмотря на любовь к IT-технологиям, он мечтает о военной службе и будет поступать в военный вуз. — Компьютерные знания очень пригодятся в жизни, — уверяет парень. — А участие в чемпионате «Профессионалы» мне запомнится на долго. Было сложно, но очень интересно! Итоги соревнований подводятся на этой неделе. Награждение победителей пройдёт 29 марта во Дворце пионеров и школьников им. Ю. А. Гагарина.

Екатерина АРТЮХОВА

## ПОЛУЧИТЕ, РАСПИШИТЕСЬ! Жужжащая посылка

С наступлением тепла орловцам стали приходить «живые» посылки.



В специальных колбах садоводы получают живые орхидеи и саженок редких пионов. Из пчеловодческих ферм в посылках прилетают пчёлы. К ним особенное внимание. Внутри специальным способом закрепляются контейнеры с этими трудолюбивыми насекомыми. Здесь же для них питание на время пути. Быстрые сроки доставки позволяют пчелиным семьям добраться здоровыми. Иногда по почте приходят медицинские пиявки. Им не страшна холод, а вот жара губительна, поэтому их сначала упаковывают в тканевые мешки с гидрогелем, затем помещают в специальные контейнеры с ледозамедителем и отправляют ускоренной почтой.

Владимир РОЩИН

## До 31 марта проводится досрочная ПОДПИСКА

НА ВЕДУЩУЮ ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

на 2-е полугодие 2024!

<b>В почтовых отделениях (доставка адресату)</b>	
<b>По индексу P2298</b> «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газеты во вторник, среду, пятницу)	<b>952,26 руб.</b>
<b>По индексу P2352</b> «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду)	<b>601,14 руб.</b>
<b>По индексу P2367</b> «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеры, ветераны и инвалиды ВОВ, бывших узников концлагерей, жертв незаконных политических репрессий, ветераны и инвалиды боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов последствий чернобыльской аварии, инвалидов 1-й и 2-й групп, многодетных семей) (получение газеты в среду)	<b>424,50 руб.</b>
<b>Корпоративная подписка в г. Орле</b> (доставка газет в организацию — от 10 экз.)	<b>320 руб.</b>
● Напоминаем, что продолжается помесечная подписка на 1-е полугодие 2024 г.	
Онлайн-подписка по адресу — <a href="https://podpiska.pochta.ru/">https://podpiska.pochta.ru/</a>	
<b>В редакции:</b> вторник, среда, пятница (получение по месту подписки)	
<b>Для всех категорий подписчиков</b>	<b>250 руб.</b>
<b>Для пенсионеров</b>	<b>230 руб.</b>

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, бюджетное учреждение Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. главного редактора: Н. В. Солоненко.

Адрес издателя и редакции: 302028, Орловская область, г. Орёл, ул. Брестская, 6. **Приёмная редактора:** тел./факс 8 (4862) 47-52-52. **Интернет-издание «Орёл-регион»:** www.regionorel.ru. **Электронная почта:** opr@idorel.ru. **Отдел новостей:** 76-18-20, 76-43-08. **Социальный отдел:** 43-45-19, 76-15-81. **Отдел маркетинга и распространения:** 47-53-32. **Редакционный отдел:** 76-35-50. **Электронная почта:** reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компании» публикуются на коммерческой основе.

**Газета зарегистрирована** Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. **Регистрационный номер** ПИ № ТУ57-00343 от 16 января 2023 г. **Набрана и сверстана** в компьютерном центре газеты «Орловская правда».

**Изготовитель:** ИП Чистякина Анна Дмитриевна. 302528, Орловская область, Орловский муниципальный округ, п. Зареченский, ул. Ольховая, д. 4/1.

**Отпечатано** в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, д. 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

**Индекс** 53180. **Объём** 3 п. л. **Тираж** 2000 экз. **Заказ** № 8182.

Газета «Орловская правда» выходит по вторникам, средам и пятницам. Недельный тираж — 8400 экз. Ответственный секретарь: Н. И. Шкунов.



## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Уважаемый арендодатель!**  
Индивидуальный предприниматель Гапеев Яков Яковлевич уведомляет вас о том, что ИП Гапеев Яков Яковлевич (ИНН 57 1404097823, ОГРНИП 311574105600030), являвшийся арендатором земельных участков (массивов) из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в долевой собственности, а именно:

- земельного участка, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, общей площадью 723 050 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, Кромской район, Кутафинское с/п, СПК им. Карла Маркса, отделение 3, поле IV с, рабочий участок 4, кадастровый номер 57:09:0040101:325,
- земельного участка, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, общей площадью 174 997 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, Кромской район, Кутафинское с/п, СПК им. Карла Маркса, северо-западнее дома № 90 с. Кутафино, между устьем реки Кромы и орошаемым рвом, кадастровый номер 57:09:0040101:324,
- земельного участка, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, общей площадью 158 916 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, Кромской район, Кутафинское с/п, СПК им. Карла Маркса, отделение 2, поле 1 с, часть рабочего участка № 2, кадастровый номер 57:09:1010101:224,
- земельного участка, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, общей площадью 273 037 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, Кромской район, Кутафинское с/п, СПК им. Карла Маркса, отделение 3, поле IV с, рабочий участок 5, кадастровый номер 57:09:0040101:326,

на основании договора переуступки прав и обязанности от 21.02.2024 года по договору № 1 аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения от 07.06.2011 г., зарегистрированного Управлением Федеральной регистрационной службы по Орловской области 28.02.2024, передал права и обязанности по указанному договору аренды индивидуальному предпринимателю Леонову Владимиру Анатольевичу, ИНН 5723001140032, ОГРНИП 524570000001750, Орловская область, Сосковский район, с. Кирово, ул. Школьная, д. 42.

В соответствии с п. 5 ст. 22 ЗК РФ ответственным по договору аренды перед арендодателями стал новый арендатор — индивидуальный предприниматель Леонов Владимир Анатольевич.

Информационное сообщение о планируемом выполнении комплексных кадастровых работ в отношении кадастровых кварталов 57:25:0021546, 57:25:0021546, 57:25:0031421, расположенных на территории городского округа «Город Орёл», в 2024 году

Департамент государственного имущества и земельных отношений Орловской области в соответствии с главой 4.1 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности», на основании распоряжения правительства Орловской области от 19 февраля 2024 года № 103-р, приказа департамента государственного имущества и земельных отношений Орловской области от 25 марта 2024 года № 7 информирует о планируемом выполнении комплексных кадастровых работ в отношении кадастровых кварталов 57:25:0021546, 57:25:0021546, 57:25:0031421, расположенных на территории городского округа «Город Орёл», в 2024 году.

Планируемые сроки выполнения указанных комплексных кадастровых работ — с момента заключения контракта и до 16 ноября 2024 года. Источник финансирования — средства областного бюджета.

БУ ООО «ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ»

## РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ

**76-35-50**

reklama@idorel.ru

## МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с п. 10 ст. 13.1. ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А. Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

**Заказчик работ:** Деулина Алла Валерьевна. Адрес для связи: Россия, Орловская область, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 266, кв. 57, тел. 8-961-624-64-14.

**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат 57-10-10, номер и дата регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 5858 от 02.02.2011 г, почтовый адрес: 302030, г. Орёл, ул. Старо-Московская, е-mail: alk571@yandex.ru, тел. 8 (4862) 42-64-13.

**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:10:0000000:194, адрес: Орловская область, Орловский район, Станово-Коледское с/п, ОАО «Орловские истоки», СП «Становоколедское» (на территории бывшего ТОО «Становоколедское»).

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6 в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Кадастровый инженер Зрава Олеся Владимировна, квалификационный аттестат 57-13-157, адрес: Орловская область, Свердловский район, д. Ерпикино-Большак, ул. Школьная, д. 1, тел. 8-953-811-20-27, e-mail: lesya.tipyakova@gmail.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 21530, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: РФ, Орловская область, Свердловский р-н, Никольское с/п, бывший колхоз «Красное Знамя», кадастровый номер исходного земельного участка 57:15:0000000:254, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчиком работ является Анна Николаевна Сазонова (тел. 8-909-225-64-30; адрес: Орловская область, Орловский р-н, пгт Знаменка, ул. Горького, д. 56).

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт Змиевка, ул. Ленина, д. 46, 2-й этаж.

В соответствии со ст. 13.1. ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «Престиж-Проект» извещает участников долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

**Заказчик работ:** ООО «Золотой Орёл», адрес: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, пом. 132, тел. 8 (4862) 45-88-20.

**Кадастровый инженер:** Сапронов Дмитрий Александрович, квалификационный аттестат № 57-11-82, почтовый адрес: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, пом. 131, тел. 8 (4862) 48-68-58, e-mail: info@pp57.ru.

**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:08:0020101:525, адрес: Российская Федерация, Орловская область, Троснянский р-н, Воронцовское с/п, бывшее КСП «Знамя Ленина».

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, пом. 131 в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, пом. 131, предварительно согласовав время ознакомления по тел.: 8 (4862) 48-68-58, 8-915-503-20-33.

Кадастровый инженер Серегин Николай Александрович (57-13-140, г. Орёл, ул. Михалицына, д. 10, e-mail: ngoroz@inbox.ru, тел. 8-910-206-23-30) извещает участников долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка с кадастровым номером 57:24:0000000:798, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Должанский р-н, Успенское с/п.

**Заказчик работ:** Марихина Алина Сергеевна. Адрес: Орловская область, Должанский район, пгт Долгое, ул. Первомайская, д. 1а.

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, ул. Михалицына, д. 10, оф. 28.

Реклама